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Miljø- og Fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 12 stillet den 6. juli 2015 af 

Søren Egge Rasmussen (EL) 

  

 

Spørgsmål S 12: 

 

”Vil ministeren tage initiativer til at sikre, at foderproduktion af søstjerner kan etableres i Danmark 

på trods af Fødevarestyrelsens hidtidige afvisning af at give dispensation til anvendelse af 

søstjerner fra muslingefiskeri i Limfjorden til foder?” 

  

 

Svar: 

Jeg henviser til min besvarelse af spørgsmål S 13, hvoraf det fremgår, at 

Fødevarestyrelsen har kontaktet EU-Kommissionen med henblik på at få ændret EU-

lovgivningen, så det bliver muligt at producere fiskemel af søstjerner. 

 

Jeg har herudover indhentet et bidrag fra Fødevarestyrelsen, som jeg henholder mig til:  

 

”Søstjerner kan indgå i foder til fisk, mink og kæledyr, men ikke til grise efter den 

gældende EU-lovgivning. Det er derfor muligt i Danmark at etablere en foderproduktion af 

søstjerner til fisk, mink og kæledyr. 

 

Fødevarestyrelsen har holdt møde med EU-Kommissionen, der ligesom Fødevarestyrelsen 

vurderer, at det ikke er muligt at etablere produktion af foder til grise af søstjerner. Da der ikke er 

indskrevet dispensationsmulighed i forordningsteksten, kan Fødevarestyrelsen ikke dispensere fra 

de fælles EU-regler. 

 

Fødevarestyrelsen kan godkende, at der foretages fodringsforsøg med søstjerner. Det skal dog 

sikres, at forsøgsfoder iblandet søstjerner ikke sammenblandes med kommerciel foderproduktion, 

og at grisene ikke anvendes til human konsum efter forsøgets afslutning.  

 

 2014-15 (2. samling)
S 12 endeligt svar 
Offentligt
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Fødevarestyrelsen har indkaldt Foreningen Muslingeerhvervet, DTU Aqua, Aarhus Universitet og de 

i fodringsforsøget berørte virksomheder til et møde for bl.a. at afklare, om der er mulighed for at 

godkende igangværende og kommende projekter som fodringsforsøg.” 

 

 

 

 

Eva Kjer Hansen 

 

 

 

/ Lene Carpentier 

 

 


